Frissitve: 2014.12.01. Térbeli egyensiily (bakallvany)

Egy kis elmélet

Az eddigiekben egy F erd-vektort F =Fe, alakban irtunk fel, ahol F az er6 nagysdga, e, pedig az
er$ irdnyaba mutaté egységvektor volt. Az F erd azonban felirhaté F =A v, alakban is, ahol A
skalér, de nem egyenld az F erd nagysagdval, v, pedig az erd irdnydba mutaté vektor, amely nem
kell, hogy egységvektor legyen. Ennek a felirismddnak az el6nye, hogy v, koordindtdi egész
szdmoknak vélaszthat6k, mig e, koordindtdi a normdlds miatt dltaldban nem egész szdmok. A
kovetkez6 példaban ez elényt jelent majd, mert az F =A v, alakd vektorokat olyan egyenletekbe

kell beirnunk, amelyekben a A skalarok lesznek az ismeretlenek. A szamitast ekkor jelentGsen
egyszerusiti, hogy az egyiitthatok egész szamok lesznek.

Vigyaznunk kell azonban, hogy ha egy ilyen vektornak a hosszat gy akarjuk kiszdmitani, hogy
magat az F vektort nem szamoljuk ki, akkor az F = 7\,|VF| képletet kell haszndlnunk. Mivel most

nem egységvektort ,,novesztiink fel” a A skaldrral, hanem egy |VF| hosszisagui vektort, ezért a

vektor hossza ezen két érték szorzataként adodik.

Vektorok vegyes-szorzata:
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1. példa: A 12. gyakorlat 1. feladata.

Szamitsuk ki a rdderdket! Jeloljiik, hogy a rdd hdzott vagy nyomott!
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2. példa:

Szamitsuk ki a reakciderok vektorait!
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3. példa: A 12. gyakorlat 2. feladata. Szamitas vegyes-szorzatokkal.

Bontsuk fel az F erdt ridirdnyd 6sszetevokre!
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